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Ata da 55ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 26 de junho de 2018. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa Lula, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David 

Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Gika 

Lopes Lula, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy 

Oliveira, Luciano Ribeiro, Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcelo Nilo, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto Lula, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vitor Bonfim, Zé Neto Lula e Zé 

Raimundo Lula (48). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, 

atendendo a requerimento, com base no que dispõe o inciso II, do artigo 92 do Regimento Interno, 

convocou uma sessão extraordinária, com início dois minutos após o encerramento desta, com o 

objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº 22.776/2018 e as Mensagens de nos 5.132/2018 e 5.133/2018, 

procedentes do Poder Executivo. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício dos Deputados Samuel Junior e Marquinho Viana justificando ausências em 

sessões plenárias. As Atas de 2018, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 52ª, 53ª e 54ª; Sessão Extraordinária – 12ª; 

Sessão Especial – 46ª; e Termos de Abertura dos dias  21/06 e 25/06. Durante o tempo da verificação 

de quórum para a continuidade da Sessão, os Deputados Joseildo Ramos e Adolfo Viana registraram 

pesar pelo falecimento do ex-Governador Waldir Pires. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do 

PSDB/PSC – O Deputado Adolfo Viana disse que a Bancada de Oposição não fará acordo para votar 

a LDO enquanto não houver uma definição para a apreciação das matérias referentes aos servidores 

do Judiciário e da Defensoria Pública. Salientou que, mesmo não recordando de qualquer acordo 

cumprido na íntegra pela Base do Governo, sabe que não se pode fechar as portas ao diálogo. O 

orador foi aparteado pelos Deputados Carlos Geilson e Soldado Prisco. O Deputado José de 

Arimateia externou preocupação com os casos de meningite ocorridos na Bahia, pois, mesmo 

havendo recuo, ainda são números que demandam atenção e cuidado. Disse que o Governo do 

Estado deixa a desejar no que se refere às campanhas de prevenção e vacinação. Horário do PSD – 

O Deputado Bobô falou sobre os festejos juninos, em especial a festa realizada no Município de 
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Senhor do Bonfim. Registrou os desentendimentos entre a Polícia Militar e os “espadeiros” e fez um 

apelo ao Ministério Público para encontrar uma solução para que esta tradição seja mantida, 

lembrando que existe lei municipal que trata a guerra de espadas como patrimônio imaterial. O 

Deputado Angelo Almeida informou aos servidores presentes nas galerias que não havia matéria 

tratando da demanda dos servidores na pauta da Sessão. Informou que participou de assembleia dos 

servidores do Município de Salvador que lutam para que direitos não sejam retirados da forma como 

vem procedendo o Prefeito ACM Neto. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário 

do PR/PRP/Podemos/Avante – O Deputado Zé Raimundo fez breves registros e considerações sobre 

os problemas vividos pelo Brasil e o aparente clima de festividade com os festejos juninos e a Copa 

do Mundo. Deixou registrada a colaboração do Governador Rui Costa a diversos municípios e a 

entrega de equipamentos agrícolas para alguns produtores. Falou da importância dos rituais coletivos 

para a união dos grupos sociais e disse que não há como negar a inscrição de Lula para o processo 

eleitoral de 2018, acreditando que o povo brasileiro dará a volta por cima. Concluindo, registrou o 

falecimento do ex-Governador Waldir Pires. Horário do PCdoB/PDT – O Deputado Joseildo Ramos 

disse que o Congresso Nacional trabalha para realizar a venda de seis distribuidoras do Sistema 

Eletrobras, o que repercutirá na Bahia, pois significa vender a CHESF e ter as águas do Rio São 

Francisco privatizadas. Salientou que todo o processo é realizado por um governo sem legitimidade 

e que o relator da matéria é um deputado baiano. Finalizando, disse que, a depender dos resultados 

nas urnas, um novo ataque será feito à previdência, que será aberta aos bancos privados, 

desfavorecendo os interesses dos brasileiros. Horário do DEM/PRB – O Deputado Carlos Geilson 

disse que, se depender da Bancada da Oposição, a Defensoria Pública não morrerá. Disse que o 

Governo não cumpre os acordos e informou ao Líder da Oposição que será discordante de qualquer 

acordo, não se importando que não haja recesso. O Deputado Targino Machado disse que a LDO não 

será votada a não ser que o Projeto de Lei nº 22.885/2018 seja aprovado. Concluindo, tratou da 

cobrança do imposto sobre o preço da gasolina que é cobrado pelo Governo da Bahia de modo 

descabido. O Sr. Presidente informou que os deputados que não se encontram em plenário estavam 

em processo de negociação e tratando de assuntos do interesse da Bahia. ORDEM DO DIA – Após 

a devolução do pedido de vista do Deputado Luciano Ribeiro e da aprovação do parecer do Deputado 

Zé Raimundo Lula apresentado na 12ª Sessão Extraordinária, o Projeto de Lei nº 22.776/2018, 

procedente do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 12.585, de 04 de julho de 2012”, foi aprovado por 

unanimidade, em discussão única e votação. O Sr. Presidente procedeu a leitura de ofício 

encaminhado pelo Governador Rui Costa solicitando a retirada de pauta dos Projetos de Lei de nos 

22.807/2018 e 22.808/2018. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, uma vez que os vetos só podem ser 

votados em Sessão Extraordinária, o Sr. Presidente, às 16:33, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Alex Lima, Augusto Castro, Fábio Souto, Heber Santana, 
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Jânio Natal, Leur Lomanto Junior, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Marcell Moraes, Nelson Leal, 

Paulo Câmera, Robinho, Samuel Junior, Sandro Régis e Zó (15). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


